

ПЕДАГОГ И ПРЕСТИЖ

Творчество, новаторство, успех!



Апрель
№ 4
2021 г.

ПОЧЁТНЫЕ ГОСТИ В ТЕТЮШАХ



проходила в Казани 21-23 апреля: «ПЯТИЛЕТИЕ РЕАЛИЗАЦИИ СЕНДАЙСКОЙ РАМОЧНОЙ ПРОГРАММЫ НА НАЦИОНАЛЬНОМ И МЕСТНОМ УРОВНЕ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ».

Делегация, в которую вошли представители ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ), Учебно-методического центра Минобрнауки России, Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова СПбГУ, КНИТУ-КАИ специально приехали в Тетюши, чтобы познакомиться с колледжем и его СЦК «Спасательные работы».

Для гостей была организована ознакомительная экскурсия по колледжу. На выставке курсанты выпускных групп **Егор Медведев** и **Михаил Денисов**, под руководством **А.С. Кавина**, рассказали и показали свои навыки работы на оборудовании, используемом в учебном процессе.

В ходе встречи с приветственным словом к гостям обратилась директор колледжа, Заслуженный

23 апреля 2021 года в Тетюшском государственном колледже гражданской защиты встречали почётных гостей. Делегация международной научно-практической конференции, организаторами которой стали МСУОБ ООН, Минобрнауки России, Департамент гражданской обороны и защиты населения МЧС России, Управление гражданской защиты исполнительного комитета г. Казань, КНИТУ-КАИ, ВНИИ ГОЧС (ФЦ), МГТУ имени Н.Э. Баумана посетили наш колледж.

Тема конференции, которая

В этом выпуске:

Почётные гости в Тетюшах	1
День Земли	2
Волонтёры колледжа поддержали экологическую акцию	3
Берегите в себе человека	4

учитель Республики Татарстан Т.Ю. Адаева.

Студенческие научные разработки представила заместитель директора по научно-методической работе В.П. Ватутина.

С ответным словом от почётных гостей выступили д.п.н., профессор КНИТУ-КАИ Е.В. Муравьёва.



ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ЭКЗАМЕН ПО КОМПЕТЕНЦИИ "ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ"

Демонстрационный экзамен по компетенции "Пожарная безопасность" - 2021 завершён.

Поздравляем с блестящей сдачей демонстрационного экзамена курсантов 404 группы. Из 24 курсантов на "отлично" справились с заданием 22 человека! И всего одна оценка "хорошо", с минимальным отставанием.

При этом двое курсантов сдали экзамен с результатом, приравниваемым к золотым медалям

Ворлдскиллс, двое - серебряным и двое — бронзовым!

Молодцы, ребята и преподаватели, подготовив-



ДЕНЬ ЗЕМЛИ

С целью формирования ответственного отношения к природе, развития экологического мышления в Тетюшском государственном колледже гражданской защиты преподавателем экологии высшей категории Г.М. Хуснутдиновой проведено открытое внеклассное мероприятие «Судьба планеты в наших руках».

На занятие, посвященное международному Дню Земли, был приглашен специалист Тетюшского лесничества Р.Т. Абдрахманов.

Раис Тафикович познакомил курсантов с последствиями воздействия человека на природу, на лес, в том числе рассказал будущим спасателям и педагогам о лесных пожарах.

В ходе мероприятия студенты 1 курса (102 и 107 группы), а также 206 группы просмотрели видеоролик ООН, посвященный к Дню Земли, анимационный фильм «Мальчик и Земля», где были затронуты глобальные проблемы человечества.

В ходе занятия студенты написали мини-сочинение: «Как уберечь нашу Землю?», где каждый смог выдвинуть свои идеи бережного от-



ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА КУРСАНТОВ



В период с 29 марта по 24 апреля 2021 года курсанты выпускных курсов специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» проходят преддипломную практику на базе пожарно-спасательных частей и поисково-спасательных отрядов МЧС Республики Татарстан.

Будущие спасатели и пожарные должны уметь вести и агитацион-

но-просветительскую деятельность.

Так, 9 апреля, курсанты 402 группы **Мясников Данил, Марыньюк Ленар и Матвеев Валентин** провели профориентационную работу с обучающимися 8 "Б" класса МБОУ «Средняя образовательная школа № 16» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан, в

процессе которой рассказали о Тетюшском государственном колледже гражданской защиты, направлениях подготовки специалистов среднего звена для системы МЧС на базе колледжа, традициях векового учебного заведения и интересной студенческой жизни.

Наши выпускники очень востребованы работодателями не только в Республике Татарстан, но и за ее пределами. А практикоориентированное обучение позволяет выпускникам колледжа занимать ответственные должности по специальности сразу после службы в вооруженных силах РФ.

ОЛИМПИАДА

7 апреля в колледже прошла олимпиада по татарскому языку среди русскоязычных студентов 1 курса специальностей: "Защита в чрезвычайных ситуациях", "Пожарная безопасность", "Физическая культура", участниками которой стали студенты, достигшие успехов в изучении татарского языка.

Татарский язык, наряду с русским, является государственным языком Республики Татарстан.

По сведениям ЮНЕСКО, татарский язык стоит на четвертом месте в мире по своей стройности, формализованности и логичности.

Знание татарского языка дает возможность общаться со всеми представителями тюркских народов. По универсальности и популярности он занимает 14-е место в мире.



ДЕКАДА ПРЕДМЕТНО-ЦИКЛОВОЙ КОМИССИИ ФИЛОЛОГИИ, ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ И СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ ДИСЦИПЛИН



9 апреля 2021 года в колледже прошёл открытый урок по английскому языку по теме: "Экологические проблемы". Занятие со студентами 105 группы специальности "Прикладная информатика" провела преподаватель английского языка, заместитель директора по учебно-методической работе **Екатерина Олеговна Клюева**.

Занятие было насыщенным, студенты активно обсуждали вопросы экологической проблемы.

Урок начался с песни «Earth Song», поэтому все задания были

связаны с ее содержанием. Ребята с энтузиазмом и интересом выполняли их на интерактивной доске. Урок прошел в доброжелательной атмосфере.

Студенты 104 группы специальности "Пожарная безопасность" под руководством преподавателя иностранного языка **Равии Хасиятисламовны Ахтямовой** показали открытый урок по теме: "Стихийные бедствия". Материал урока способствовал развитию навыков познавательной деятельности с использованием иностранного языка. Пре-

подаватель с огромным опытом работы и прекрасным знанием своего предмета активно использует современные интерактивные средства обучения.

19 апреля, в рамках декады, проведена историческая викторина, посвященная 76-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В нем приняли участие курсанты 103 и 108 групп. Победителями стала команда 103 группы.



ВОЛОНТЕРЫ КОЛЛЕДЖА ПОДДЕРЖАЛИ ВСЕРОССИЙСКУЮ ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ АКЦИЮ

В рамках акции "Битва экопросветителей" участникам предлагалось провести одно или несколько экологических занятий, которые помогут формированию экологической культуры, научат сохранять и защищать природу, понять, какие глобальные вызовы грозят миру.

6 апреля волонтеры 206 группы специальности "Физическая культура" провели экологический урок для курсантов 108 группы специальности "Пожарная безопасность".

Ребята задумались над тем, как много природных и человеческих ресурсов необходимо для создания бытовой техники и электроники, проблемой электронных отходов, преимуществом переработки, искали решение проблемы электронных отходов на разных уровнях.



ОТБОРОЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ



Напряженная и интересная жизнь у курсантов колледжа.

Движение Ворлдскиллс стало важной частью нашей жизни.

Только в начале учебного года мы приняли успешное участие в Национальном чемпионате 2020, а сейчас провожаем команды на отборочные соревнования Финала Национального чемпионата молодых профессионалов (Worldskills Russia) 2021.

10 апреля мы проводили в Москву команду Республики Татарстан по компетенции «Пожарная безопасность» в составе: **Маннапова Рамиля, Низамова Ильшата, Дормидонтова Добрыни, Михайлова Даниила и Ильясова Салавата.**

Сопровождает команду тренер-эксперт **Арсланов И.И.**

БЕРЕГИТЕ В СЕБЕ ЧЕЛОВЕКА

Открытый урок по литературе со студентами 107 группы прошел под руководством преподавателя **Никоноровой Елены Николаевны.**

Лагерную прозу, как уникальное явление, курсанты изучали на основе произведения "Один день Иваана Денисовича". Это первое опубликованное произведение Александра Солженицына, принесшее ему мировую известность, публикация которого, по мнению историков и литераторов, повлияла на весь дальнейший ход истории СССР.

Курсанты размышляли о том, как остаться человеком и сохранить достоинство в нечеловеческих условиях жизни.

Трудолюбие, гуманность, душевность, порядочность, честность,уважительность, справедливость, воспитанность, доброта, сила воли - качества личности, которые позволяют сохранить



в себе человека.

ЛУЧШИЙ СПОСОБ ОБУЧЕНИЯ – БЫТЬ ПОМОЩНИКОМ ПРОФЕССИОНАЛА



Курсанты нашего колледжа **А. Веин, Р. Мингазов, С. Абдуллаев** проходят преддипломную практику на базе зонального поисково-спасательного отряда № 2 (г. Казань).

Практика - уникальная возможность и большая часть закреплять практические навыки и формировать личностные качества под руководством спасателей-профессионалов и чувствовать себя частью спасательного брат-



УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ «ТЕТЮШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ФРУНЗЕ, д. 23

ТЕЛЕФОН: 8(84373)2-56-26
ФАКС: 8(84373)2-56-27

ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: TETUSHI-TPU@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ: 1 РАЗ В МЕСЯЦ

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 01 НОЯБРЯ 2011 ГОДА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН (ТАТАРСТАН)

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ – ИПУ №74 16-00635

НОМЕР ОТПЕЧАТАН В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, д. 72

ДИЗАЙН: А. СЕЛЮКОВ

ТЕЛ: 89625617011, 89655970711 ТИРАЖ: 2000 ЗАКАЗ: № 305
ДАТА ВЫХОДА: 30.04.2021

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:
ПО ГРАФИКУ – 30.04.2021
ФАКТИЧЕСКИ – 30.04.2021

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ РАЗРЕШАЕТСЯ
ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ